Sabato 10 Giugno 2017 ore 18,00

Oratorio di Santa Cecilia

Via Zamboni 15 Bologna

     “DICHIARAZIONI, INVITI, BACI, ADII E MOLTO ALTRO… COSì è L’AMORE!”

Concerto per Canto e Pianoforte

    Ingresso ad Offerta

Soprano MARIANGELA ROSOLEN

Pianista ANDREA PANIERI

     “DICHIARAZIONI, INVITI, BACI, ADII E MOLTO ALTRO… COSì è L’AMORE!”

        PROGRAMMA:

        Parte Prima

W. A. MOZART: dai 29 lieder per canto e pianoforte “als Luise die briefe ihres”.

G. DONIZETTI: dalle composizioni per canto e pianoforte “la corrispondenza amorosa”.

G. ROSSINI: dalle soirées musicales “l’invito”.

G. DONIZETTI: dalle composizioni da camera per canto e pianoforte “a mezzanotte”.

G. ROSSINI: dall’opera “il turco in Italia” aria di Fiorilla: “non si dà follia maggiore”.

G. DONIZETTI: dall’opera “Don Pasquale” cavatina di Norina: “so anch’io la virtù magica”.

        Parte Seconda:

F. P. TOSTI: dalle romanze da salotto per canto e pianoforte “sogno” e “malia”.

G. ROSSINI: da “la regata veneziana: Anzoleta dopo la regata”.

L. ARDITI: romanza da salotto “il bacio”.

J. RODRIGO: dai madrigali amorosi: “con qué la lavaré” e “de los Alamos”.

G. ROSSINI: dall’opera “Armida” aria e variazioni “d’amor al dolce impero”.

Soprano MARIANGELA ROSOLEN: CURRICULUM ARTISTICO/PROFESSIONALE

Pordenonese di nascita, Bolognese di adozione, MARIANGELA ROSOLEN si è diplomata col massimo dei voti presso il Conservatorio di musica G.B. MARTINI di BOLOGNA in "canto" ramo "cantanti" sotto la guida del Maestro LEONE MAGIERA ed in "pianoforte principale" sotto la guida del Maestro OTTAVIO ORIOLI. Si è perfezionata in "lied tedesco" con il Maestro Elio Battaglia, in "tecnica ed interpretazione" con il Soprano Gabriella Ravazzi, in "musica nel novecento" con il Soprano Liliana Poli.

 Si è classificata finalista ai Concorsi Internazionali per cantanti lirici:

 Premio G. Verdi, Parma: "premio speciale"; Premio A. Peri, Reggio Emilia; Premio A. Pertile, Bologna: "terza classificata"; Finalista al "Concorso Nazionale di musica vocale da camera", Premio Città di Conegliano.

 Vincitrice dei premi: 

 "Felce D'oro", patrocinato dal Circolo della Stampa, Bologna; Premio Internazionale di Belle Arti - Città di Bologna, patrocinato dal Circolo della Stampa di Bologna e dall'Ambasciata popolare di Polonia in Italia"; Premio Very Special Arts Italia, Milano: menzione onorevole per la musica.

 Ha svolto attività di "artista del coro" presso la Sede Rai di Milano. è Docente di Pianoforte nella Scuola Media Statale ad indirizzo musicale e parallelamente, svolge attività concertistica in Italia e all'estero.

 Ha partecipato a trasmissioni radiofoniche e televisive tra cui: radiotre e canale5. di Lei si sono occupati, con interviste ed articoli di critica, vari giornali a tiratura nazionale.

  Recentemente è uscito un suo doppio CD - in un unico cofanetto con bella e simpatica veste grafica -, dal titolo “Io le vivo così!”, che, come del resto il precedente dal titolo “una voce, un’anima”, la vede quale sensibile e versatile interprete di musica “classica”, “napoletana”, “leggera”.
IL DUO: Soprano MARIANGELA ROSOLEN, Pianoforte Andrea Panieri,  ha tenuto numerosissimi concerti nell'ambito di prestigiose sale da concerto, teatri italiani e stranieri, riscuotendo ovunque successi di pubblico e di critica.

 Il loro repertorio spazia dalla musica barocca e classica all'opera italiana dell'ottocento, dal suggestivo universo del lied tedesco sino a forme e stili della musica del 900, non trascurando particolari formazioni cameristiche per canto, pianoforte ed altri strumenti.

Andrea Panieri, Nato a Bologna, ha compiuto gli studi musicali presso il Conservatorio di Musica G. B. Martini diplomandosi in Pianoforte, Strumentazione e Direzione di Banda, Composizione e Direzione d’Orchestra. Ha successivamente conseguito il Diploma Accademico di II livello in “Discipline compositive contemporanee” con il massimo dei voti e la lode. Ha vinto diverse borse di studio patrocinate dal Teatro La Fenice di Venezia, Fondazione Arturo Toscanini, Accademia Chigiana, Orchestra Sinfonica di Sanremo, Fondazione Sergio Dragoni, specializzandosi nella direzione del repertorio sinfonico e lirico con Maestri, quali: John Fischer, Myung-Whun Chung, Giorgio Bernasconi, Walter Proost e Gianluigi Gelmetti e Sandro Gorli. Dal 1998 ha instaurato un rapporto di collaborazione con Sandro Gorli, orientato all’approfondimento teorico e pratico delle esperienze musicali del Novecento, insieme al “Divertimento Ensemble”, che ha diretto in diversi concerti. Oltre all’attività di direttore d’orchestra e compositore, e’ impegnato, come pianista, in diverse attività concertistiche di musica da camera e lirica e, in qualità di maestro collaboratore, con diverse istituzioni liriche e corali, affrontando prevalentemente, oltre a quello strumentale, il repertorio lirico e liederistico.

Mariangela Rosolen
Via G. Grabinski 2 - 40122 Bologna "BO"
Cell.: 338/39.99.359
e-mail: mariangela.rosolen@tim.it
sito web: www.mariangelarosolen.net
